

بیتناں اور بیٹیاں

ترتیباً لکھتے کہ اللہ بیکہ شرفاً و تفضلاً اذکرہ

WEEKLY BAUR GADIAN



جلد ۱۳

شماره ۲۰

آبڈ، پاکستان
محمد حفیظ بلقی پوری

خوابچہ ۱۵ نئے پیسے

شرح پندرہ
۶۵/- ۶۰ روپے
ششماہی ۶۰/-
ماہانہ ۸/-

۳۱ اگست ۱۹۴۵ء ۳۱ ستمبر ۱۳۸۵ھ ۳۱ جون ۱۹۴۵ء

اخیراً احمدیہ

تا دیان بیچ جون سیدنا حضرت علیہ السلام کے اتالیق ابود اللہ اللہ تعالیٰ نے نعوذ باللہ منہ سے کہہ کر
متعلق اخیراً افضل میں شائع شدہ مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۴۵ء کو ڈاکٹر کی رپورٹ منظر
پر ہونے سے کہہ کر۔

پرموسوں شام اور صبح صبح اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہی ماس
وقت بھی طہیثت بفضل اللہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ
اجاب حضرت کی محنت کمال و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں اللہ تعالیٰ اپنے
فضل سے حضور کو محنت سہا سہی کی کمی غرضاً فرمائے۔ آمین۔

تو دیان بیچ جون محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب کمال اللہ تعالیٰ سے اس عیال بفضل
نفا سے خیریت سے ہیں۔

محترم موصوفہ گذشتہ بدھ کے روزنامہ ترشتر لہے باکر ڈاکٹروں سے اپنے
بڑی مہارت کا کیا جسے نقلی بخش پاکر بیٹنا اتار دیا گیا۔ یہاں کے بوڑھے مولیٰ در محمد بہت سے
بازر داران نامی کی فاقی ہے اور حالت مذکورہ بہتر رہی ہے۔ ایمانہ نازانی کمال اللہ تعالیٰ محترم
صاحبزادہ صاحب کمال اللہ تعالیٰ کے ساتھ رہنے کے اور بڑے بڑے کھری ذات بجا لگی تھیں تھے ہیں

قادیان میں پندت جو اہل لال نہرو کی پہلی برسی پر ایک مشترکہ جلسہ

محترم امیر مٹا مقامی اور جناب ایڈیشنل ناظر اور عامر نے شروہا بجلی پیش کی

۲۸ مئی ۱۹۴۵ء کو ۸ شعبہ غلامی میں جناب ایڈیشنل ناظر کے سامنے تا دیان کی مجلس ہاسپی پارلر کی طرف سے اجماعی پندت جو اہل
بھی نہرو در اعظم عبادت کی پہلی برسی منانے کے لئے جناب سردار استنام سنگھ صاحب باہرہ ایچ۔ ای۔ اے کی زیر صدارت منعقد ہوئی۔ اس مقامی
اجلاس جاعت میں ایک بڑی تعداد میں اس توہی جلسہ میں شریک ہوئے جس میں گیارہ لاکھ سنگھ صاحب نے بڑے بڑے مدلل کانگرس کمیٹی تا دیان
مولوی عبدالرحمن صاحب، امیر جماعت امیر مٹا مقامی
چندری مبارک علی صاحب، ایڈیشنل ناظر اور عامر
تا دیان صدر جلسہ سردار استنام سنگھ صاحب باہرہ
ایچ۔ ای۔ اے۔ چوہدری دریا چند نہرو متروکی
نے تقاریب کیں۔ اور دینی کے محوریت برائیل
نہرو کو عقیدت کے کھیل پیش کئے۔ جناب مولوی
عبدالرحمن صاحب نے نہرو کی صلہ خدمت اور
ان کے اوصاف کو بیان کرتے ہوئے دینی ماہرین
کیون کے نظریں میں پیش اور دینی کی ترقی کے
لئے زیادہ سے زیادہ محنت کرنے کی طرف توجہ
مطالی۔ محترم چوہدری مبارک علی صاحب ایڈیشنل
ناظر اور عامر نے تاریخ تقریریں شروع کی کہ پندت
مولانا براہیہ پانڈی کرتے ہوئے تیار کرانہیں
ملک کی عبادت اور نہرو جلسہ سنگھ عیاشی سے
بھان پیار تھا۔ مبارک دین دانی اپنے محبوب
نیٹا سے بہت محبت کرتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ
آج ہم سب ایک جہانی گوشوں کرتے ہوئے آپ
کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے اکٹھے ہوئے ہیں
موجودہ جموں و لہا حالت میں جماعت احمدیہ
کے حکومت کے ساتھ تعاون کا ذکر کرتے ہوئے
جناب ایڈیشنل ناظر صاحب اور عامر نے تیار کر
اجہود جماعت مذہبستان کے آزاد اپنے ملک
اور حکومت کے پوری طرح دنا دار ہیں۔ اور
کسی بھی نادر موت پر ترقی میں دشمن
سے پیچھے نہ رہیں گے۔ آپسے اپنی تقریریں
مستحق غیر مسلم دوستوں کے ساتھ اچھے پارٹ
تعلقات پر توجہ کا اظہار کیا۔ اور فریاد میں
مستحق و برکت کو کسی بھی جماعت کے خلاف

مراجہ غیر مسلم چند لوہر کے کھانیوں کی
بھاری اکثریت کا سوک ہمارے ملک
۱۴ - جمالیے - اور ایسے مشربین خاص
کی شہر انگریزوں خود بخود ہی ختم ہونی چاہی
ہیں۔

اسی طرح چند دیگر متروکی کی تقاریر
کے بعد یہ جلسہ بہانیت کی خوشگوار
معاول میں ختم ہوا
(نامہ نگار)

وزیر اعلیٰ پنجاب احمدیہ وفد کی ملاقات

بمیں اطلاع ملی تھی کہ پنجاب کے محکمہ مذہبی جناب کامریٹر رام کشن صاحب ۱۰ مئی ۱۹۴۵ء کے روز گورداسپور تشریف
لا رہے ہیں۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ کے ایک وفد کی طرف سے ملاقات کرنے کا پروگرام بھی بنا لیا گیا۔ جنکو جناب سردار استنام سنگھ
بے زار سے پمپائش تھی شکل سے
ہاری طرف سے ان کو توجہ بھی بطرح
کے تعاون کی پیشکش کی گئی۔ جس سے انہوں
نے شکر کیا اور کہا۔ ہمارے بعد دوسرے وفد
کی ملاقات شروع ہوئی۔ اور ہم اسی وقت
کاہرہ تیار ہواں آ گئے۔
(ناظر اور عامر تا دیان)

دند کی طرف سے ہر طرح خیریت بتانے پر
خوش ہوئے اور کہا کہ اگر کسی وقت ہوتو
انہیں سنا یا جائے۔ اس کے بعد جماعت
کے بار سے میں پوچھتے رہے۔ جساری
طرف سے تا دیان آنے کی دعوت دی
گئی۔ موصوف نے شکر کیا اور بھیجے مترو
ملنے پر آؤں گا۔ اب ان کا پروگرام ایسا

ضرورتِ خادم

ہندوستان سے ہمارا ایک احمدی دوست کو ایک ایسے خادم یا خادمہ کی
مزدور سے جو اچھے عمر کے ہوں۔ صوم و معلولہ کے باشندوں کا ناپگانے
ہیں ماہر ہوں۔ کم سے کم تین سال کے لئے باہر رہنا ہوگا۔ اگر وقت آن شریف کی
تقدیم بھی دے سکیں تو ایسے شخص کو ترجیح دی جائے گی۔
خواہشمند احباب تجراہ وغیرہ کے تصفیہ کے لئے اور دیگر معلومات
کے لئے فاکس سے خطا دکاتبت فرمادیں۔

فائسار

بشیر احمدی راج احمدی مسلم مشن - مکان نمبر ۵۶ - ۵۹
بازار بلی ماراں دھلی نمبر ۶

۱۰ مئی ۱۹۴۵ء کے بھی جاری
تھے باقی لئے مورخہ ۲۸ مئی کو بھیجے
انہیں کی کاہرہ جماعت احمدیہ کا وفد
گورداسپور روانہ ہوا۔ وفد میں محترم
حضرت مولانا مولوی عبدالرحمن صاحب
ناظر اعلیٰ پنجاب، امیر جماعت احمدیہ سردار بیٹن
کمیٹی تا دیان، محترم حضرت صاحبزادہ
مرزا ایم احمد صاحب کمال اللہ تعالیٰ
ناظر دعوت و تبلیغ و تعلیم تزیینت
جماعت احمدیہ، ہرنگار چوہدری مبارک علی
ایڈیشنل ناظر اور عامر اور چوہدری
عبدالرفیق صاحب محاسب صدر جم
احمدیہ تا دیان تھے۔ گورداسپور پہنچنے
پر جمعہ بڑا کھڑا جناب کامریٹر رام کشن
صاحب تیار ہوئے۔ انہیں خوش رہا کہ
ہیں۔ چنانچہ تھری شکر بھیجے۔ اور وزیر
اعلیٰ صاحب مولوں کو خوش آمدید کہا۔
اور ملاقات کے وقت جناب وزیر اعلیٰ
نے سب سے پہلے جماعت احمدیہ کے
دند کو وقت دیا۔ پہلے خیریت پوچھی اور
استفسار کیا کہ کوئی تکلیف تو نہیں

جنوبی ہند میں حدیث کا ایک درخشندہ ستارہ غروب ہو گیا

مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب فضل کیل یادگیری کی وقتا

از محرم محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ ایل۔ ایل۔ ای۔ خیر آباد

جنوبی ہند کا ایک درخشندہ ستارہ اور ایک بچہ سالہ ۱۹۱۹ء میں ۱۹۱۹ء کی رات کو پیدا ہوئے اس دنیا سے اٹھ گیا۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب مولوی فضل کیل یادگیری سے کون واقف نہیں۔ مازدا نیا موت کے اندر ادریل کو جیتے علمائے کرام و بزرگانِ سلسلہ قادریان کے تاریخ التفصیل ہوں کہ بھلیں بھائی ہیں اور انہیں زندگی سزا کہ ایسے احباب بھی نہیں ان سے ملاقات کا موقع نہ مل سکا۔ برکات۔ ان کے مشایخ انہیں یاد ہیں یہی یاد کو ضرور ان سے واقف ہوئے ہونگے۔ سرتاپک سے ملے علی، رادہ درکم، خفا و کلمات بھلیں گفت گو مولوی صاحب کے محبوب مہینے تھے ان کی زندگی کا مقصد سلسلہ قادریان کے احکام و رتقی کی ساری کے لئے واقف تھی بلکہ حدیث شان سے زیادہ کی قدر پر بھی تھی مثلاً ایسا مستحق کہ جب لکھتے ہوئے تلم برداشت نہ کھینچے جاتے اور ذرا کلمہ عدم لینے کو ترسنا۔ لکھنے پر لکھنے ہوتے تو گھنٹوں ہوتے۔ اور انہیں درشتیں اور آواز موثر کے باعث جمع کو بہت تیار دیتے۔ میرے وہ تقریر چالیس سال کے ساتھی تھے۔ اس وقت کے حکیم دو دنوں دوستی کے عشق میں سے بھی واقف نہ تھے۔ میرے والد مرحوم جنہوں نے تاریخ پیدا کرنے سے مجھے وہ نہ کیا تھا میری کم عمری میں تعلیم کے لئے قادیان خریف چھوڑ آئے کی خزان سے سے لگے اور جب وہ جہ میں ہی آپ تیار پیدا ہوا وہاں میرے تھے قادیان کے جس کے اڑنے سے بار بار کون چل پڑی تو مجھے خوب یاد ہے کہ جب یہ بھائی ایسی شاک گذری تھی کہ یہ وقتاً بوقتاً زمین پر کرا پڑا اور کچھ بچے کی طرح لوٹے لگا۔ یہ اس وقت کی بات ہے جبکہ قادیان میں ابھی میں نام نشان تھا۔ بقا اور لوگ مانگے اور بیوں کے زلیو بنائے اور قادیان کے زمینیاں سفر لیا کرتے تھے۔ میرے اس وقت نے جس سے میں قادیان کا ساتھ مجھے کے بعد اس وقت روادار کی بیٹی اور دشنام تیار تھا۔ قادیان کی سرکڑوں کی دولت و دشمنی کو ایسا سمجھا یا کہ ہر کسی کا جس کے سامنے فریب ہمارا کا ہوا ہم تینوں حقیقی دوست ہیں۔ اور تادم زلیست ہادی دہائی اور تعلقات ہیں کوئی مسرتی

ہیں اس لئے کہ میں کا جب ذکر کیا تو واضح کر دوں کہ یہ تیسرے ساتھی سید محمد حسین الدین صاحب چغتیا کٹر ارجحیت احمدیہ خیر آباد و سکندر آباد ہیں جو کئی لغات کے ممتاز ہیں۔ بچے کے اڑنے پر دلاسا دینے والے اس وقت نے کچھ دیر دلانے میں میرا ساتھ دیا۔ اس لئے کہ وہ زلی وین سے دور تھے۔ پھر میرے کلموں کو بھی منکر زلی پر سے اٹھایا۔ اس لئے کہ وہ بوردنگ بیچا۔ اور وہیں سے مانا کچھ شے سے کراہتی سبزی کے کونڈوں پر لے گیا جہاں باقی کمال بار بار اتفاقاً اس مسئلہ آئے ہیں ان کے بچے سبھی کو ایسی محبت سے لہرایا کہ ان دن سے میں نے اس کو اپنا حقیقی مہربان سمجھا اور تادم مرگ اس نے ہر سال میں جتنی عریدی بھی کی اور ایسا دوست بنا ہوا جس کی لیکر شکر بھی سے مل سکے گی۔ بعض دفعہ اپنے عزیزوں اور رشتہ داروں کے وطن دھڑلہ لیا کہ اس سلسلے میں مختلف مواقع پر میرے کچھ کو وہ بھائی پر دشت کی تاروں میں صاحب نے بوجھت احمدیہ یادگیری و دیگر مختلف جہوں کے باقی ساتھی ہیں اور جو حضرت سید مولوی کے مشایخ میں سے تھے اس دینی جذبہ کے باعث کراہہ دینی مبلغ تیار کے جا ہیں۔ میرا سے بھی لوگوں کو دینی تعلیم کے حصول کی خزان سے سزا سزا دینا کہ صرف برداشت کر کے قادیان مارا گیا تھا ان میں سے اکثر نے اپنی تعلیم ادھوری جمو و کریم سلسلہ ترک کر دیا اور حجت و استغفار کے ساتھ تعلیم جاری رکھ کر تاریخ التفصیل ہوتے اور مولوی ناموں کی ڈگری حاصل کرنے والوں میں سے مولوی محمد اسماعیل صاحب فضل کی وہ واحد شخصیت ہے جس نے سید صاحب مرحوم کے مقصد کی تکمیل کو اپنا مقصد زندگی قرار دیا۔ دوسروں نے مختلف ٹھکانوں میں بھلیں اختیار کر لی اور اپنے علم سے دور ہو کر کما حقہ تعلیم باب کرنے کی جانب توجہ نہ دی۔ بلکہ توجہ نہ کیا کہ یہاں نہ توجہ نہ دی۔ مولوی کو فی خدمت سلسلہ تمام دی ہیں۔ ان کی طرف نگاہیں اس منہ خداوندی کی حسیں و آواز سے بھلیں ہیں۔ دل سے سے تاہم یہی اور ہر جگہ ہر آن وقت

مولوی صاحب کو دینی کتب سے عشق تھا۔ ان کا سر باہر دولت نہیں صرف اور صرف کتب ہی ہی۔ کتب صحیح کتب اور سلف سے رکھنے کے علاوہ تھے۔ زمین بیکل کر تصنیف و تالیف میں مصروف ہو جاتے۔ یادگیری کا اہم لایہ بری ان ہی کی یادگیری سے جنت کلمہ ہی بھی لایہ بری کے قیام پر معتد زور دیتے۔ دوسرے اہل عرب بھی وہاں جاتے کا موقع ملتا کہ ان کی ترقیب و حضرت شیخ مولوی کو کتب کے سیٹ کی تیار دینا یہی وقت صرف کرتے۔ اخبارات انصاف و بدد کو اختیار سے رکھتے اور جلیوں ہوتے تھے۔ یہ کہ دینی کتب و لکچر بھی ان کا اہم تھا۔ پھر ان اور دینی ان کے تفریح بلکہ کامان بھی۔

شخصی سے بھی خرابی اور اپنا نقصان کر کے لکھتے تھے۔ انہیں اپنے اور شیخ کے بدد دینے میں اپنی دل مسرت ہوتی تھی۔ اپنا زور اپنا سے سبزی و ادب اور سماج کا لایہ مختصر کہ جب قراؤ کچھ لوگوں کی صحبت باریکی صرف کرنے میں درج نہیں کیا۔ کبھی کے درخیز خود بھی شکر اور شکایت کے از ان کی کوشش بھلا د جمعیت کے اتحاد کے لئے ہمہ تن سعی و سفاکی کے ساتھ جماعت کے استحکام کے لئے کوئی فیاضات یا اشارہ تو سربانی در کار ہوتا اس کی پیش کش اور شاہد حضرت سید مولوی کے کچھ سو گھروں کی طرف سے مظلوم اختیار کر دیا ایسا ہی غمناک کہ مرعیار اور میرا پیرا کر اسے مختصر یہ کہ ساری شوبان اس ایک شخصیت میں جمع ہو گئی تھیں جس کا ثبوت یہ ہے کہ آج تک ان کے کسی مخالف کا طنز ہر جگہ اور نہ احمدیوں میں نہ غیر احمدیوں اور غیر مسلموں میں سب ہی ان کی ترقیب کرتے دیکھے گئے۔ سال ہر سال سے جماعت احمدیہ یادگیری کے سربراہی مانی کی خدمت پر کار گزار رہتا۔ مرکز ہی رہا یا کسی ایک مختصر احباب تک پہنچا ہونے اور انہیں کبھی میں ہڈ چڑھ کر حوصلے کا موقع لازم کرنے کی سہارا نہ رکھتے تھے اور ان کی گونا گوں غمناکوں کے پیش نظر ان کی بات کو رد کرتے۔ یہی دیکھ کر انہیں لاکر تے اور جو کچھ ان کی ترقیب پر ایک کلمہ یاد ہوا جاتے ہیں ہر مرکز سے ان کی ان خدمات کے پیش نظر کراہی اور انہیں فریست اللہ مقرر کیا تھا۔ اس طرح تبلیغی سرگرمیوں کی قدر دانی کے در پر مرکز کی جانب سے آخری مبلغ اور تبلیغی وفد کے کوئی کمیست سے نامزد کیا جاتا رہا۔ یہ صرف وہی کی ہر منزل کے لئے ایک حرم سے شخصیت تھی سلسلہ کار گزار رہے اور غایبان خدمات سر انجام دیں۔

عابد زہرا ہر عشق و پر سرگرم ہونے کے

دین سلسلہ کی دین لگی رہی۔ اس منہ کو بڑھا دے دینے کا طرف سے آواز پیشہ اختیار کرنے کی کوشش بھی چاہتا دکھانت کا امتحان پاس کیا ہوا وہ دونوں تبلیغ و دکھانت کرنے لگے۔ پھر پیشہ اور ان کے اشارات کے بوجھ میں ایسے مناظر ہونے لگے کہ محنت دہرے دہرے خراب ہونے لگی۔ تقسیم ہونے کے بعد ہر سال جلسہ سالانہ میں شرکت کو لازم کر لیا گیا اور جلسہ سالانہ کے موقع پر ہر شخص اور کی سعادت بھی نصیب ہوتی رہی۔ انہیں سب محنت زیادہ لگائی اور کوئی کبھی باہر اختیار کرنے کی جہت سے جواب دہی باؤ لگ کر شکر جلد سال سے سالانہ جلسوں میں شرکت کرنے سے قاصر رہے۔ یہیں اس سحر کار کا زیادہ کبول لیتے۔ اور ان ایسا عرصہ ہر تاکہ وہ جہانی لکھانے تو قادیان نہیں پہنچے یہیں روح و جان جلسوں کے دنوں میں نمایاں بھی ہوتی ہے۔

سید صاحب خود کو مکرم سمجھتے تھے لیکن خدا اور دعا کی علم اس کا وہ جہت بڑھانے کا ایک قابل عرصہ کی محبت میں کوئی نہ کوئی روحانی بھنگنا لیتا۔ مولوی نے عموماً کہا کہ ہر ماہ ہر پیر کے روز کے باہر طلباء ان کے مقصد کی تکمیل کرتے دکھائی نہیں دیتے لیکر ان کی دروس لکھا نے وہاں لیا کہ ان تاریخ التفصیل طلباء میں سے ایک ایسا مولیٰ میرا لکل آئے گا کہ جو ان کے لئے تکون تلمیذ کا باعث ہوگا اور حقی مشکوہ ثابت کرنے کا جہاں باؤ لکھا اس کے سرور صاحب ایک طرف خاندان سے تعلق رکھتے تھے اور سید صاحب کو اللہ تعالیٰ نے کثیر مال و مال سے نوازا تھا۔ اپنی دونوں نیک افزا شاہی صاحب کا بیادہ اس میرے سے کر دیا۔ اس طرح مانی زلی کے ساتھ ساتھ انہیں کی تریا بھی اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کر دی۔ اس سماج زجان نے اس وقت تک خوب مہذب آباد اور سید صاحب کے منشا اور جگہ بوشہ پیش نظر رکھا کہ دین کی نعمت میں زندگی گزارو۔ جس سید صاحب جہت بہت اندر کے لئے لایہ وقت سے گئے۔ تو اسی دا دکھلا لیتے گئے۔ رگ و پلاوت سے ناراض ہر جگہ لے حقیقی سے جاتے تو اسی داماد کے ہاتھوں جنت اچھے میں پہنچے گئے۔

